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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na zapytanie nr 2899 z dnia 18 listopada 2025 r. Posła na Sejm RP 
Pana Artura Szałabawki, przedstawiam poniżej stanowisko w sprawie.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 
Polskie (PGW Wody Polskie), teren Kopalni Bielinek stanowiący czynne wyrobisko 
górnicze, funkcjonuje w oparciu o przepisy ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo 
geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2024 r. poz. 1290, z 2025 r. poz. 769, 1023) i na podstawie 
tych przepisów podlega kontroli.

Z przeprowadzonej przez PGW Wody Polskie wizji wynika, że teren jest oznakowany 
tablicami ostrzegawczymi, jednak zasyp drogi, tj. usypisko ziemne zlokalizowane na 
drodze gruntowej, uniemożliwiające przejazd pojazdów, nie następuje na obszarze 1,5 m 
pasa od linii brzegu, określonego przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 960, 1535) jako wymaganego swobodnie dostępnego do wód 
publicznych. Dostęp na tzw. filar ochronny, tj. pas ziemi niestanowiący złoża, 
pozostawiony zgodnie z decyzją Urzędu Górniczego pomiędzy rzeką Odrą a wyrobiskiem 
kopalni, który zabezpiecza rzekę przed potencjalnymi szkodami górniczymi 
spowodowanymi wydobywaniem kruszywa, jest również okresowo ograniczony przez 
poziom wody w rzece Odrze.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie dostępność do wód 
w rozumieniu przepisów ustawy Prawo wodne nie jest ograniczana. Jak poinformowało 
PGW Wody Polskie, na przedmiotowym terenie zachowano wymagany swobodny dostęp 
do 1,5 m od linii brzegu. Odnosząc się zaś do ograniczenia drogi dojazdowej oraz 
ograniczenia przemieszczania się po terenie czynnej kopalni – należy wskazać, że 
powyższe ograniczenia pozostają poza przepisami ustawy Prawo wodne oraz poza 
kompetencjami PGW Wody Polskie.

Odnosząc się do pytania o przywrócenie swobodnego dostępu do rzeki dla mieszkańców 
i wędkarzy, należy wskazać, że wszelkie działania w zakresie szerszego udostępnienia 
przedmiotowego terenu mogą nastąpić dopiero po zakończeniu prowadzonej w obszarze 
zbiornika działalności górniczej. Przedmiotowe działania uzależnione są jednakże od treści 
orzeczenia w zakresie zakończenia działalności górniczej.
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W odniesieniu zaś do pytania o przeprowadzenie kontroli działalności spółdzielni rybackiej 
„Regalica”, uprzejmie informuję, że, PGW Wody Polskie wskazało, że nie posiada 
informacji dotyczących ewentualnych powiązań finansowych pomiędzy Rybacką 
Spółdzielnią „Regalica” a Żwirownią Bielinek. PGW Wody Polskie przekazało, iż kontrola 
Rybackiej Spółdzielni „Regalica” w tym zakresie pozostaje obecnie poza ich 
kompetencjami. 

Z poważaniem

Z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Przemysław Koperski

Podsekretarz Stanu 
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